FELADATOK

Helyesirasunk jellemzo sajatossaga, hogy a betiik tobbnyire a kiejtett beszédhangok-
nak felelnek meg. A szdalakok leirasakor az alabbi elveket vessziik figyelembe: a
kiejtés szerinti irasmod, a szoelemzo irasmod, a hagyomany szerinti irasmod, vala-
mint az egyszerisitd irasmod.

1. A Kkiejtés szerinti irasmod (18—47.)

Helyesirasunknak ez az elve azt jelenti, hogy a szoelemeket (alapszokat, képzoket,
jeleket, ragokat) a koznyelvi kiejtés szerint rogzitjik: alszik, keéz; -gat, -get, -odik,
-odik, -ni; -é, k, -na, -ne; -ban, -ben, -ig, -hoz, -hez, -hoz.

a) Figyeld meg a kovetkezé szavak kiejtését! ird be Sket a tablazat megfeleld helyére!

fenyd, otthon, adnak, madar, haztol, adja, céloz, dfonya, védtelen, felel, nadcukor,
egeszseg

Kiejtésiik szerint irjuk Nem a kiejtésiik szerint irjuk

b) A szoelemek kiejtésbeli modosulasat bizonyos esetekben irasban jeldljiik.
Az alébbi szavaknak a kiejtett alakjat adtuk meg. frd melléjiik a szabalyos formajukat!

Kiejtett alak Szabalyos irasforma
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Kiejtett alak Szabalyos irasforma
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1.1. A szo6tovek irasa
A legtobb szonak csupan egyetlen, a koznyelvi kiejtést tiikkrozo irott formaja van.

Bizonyos sz6csoportok tagjainak helyesirasa — a kiejtésbeli ingadozasokbol kovetke-
z6en — gondot okoz.

1.1.1. Az i, u, ii és i, u, 1i (20—24.)
A legtdbb gondot az i - 7, u -  és az i - © maganhangzoparok jelolése okozza.

a) Lasd el a megadott toldalékfajtakkal a kovetkezd szavakat! ird le 6ket a megadott
helyre!
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